

中商银控股有限公司副总经理杨冉:

锚定政策风向,助推金融投资机构战略升级

▶ 李梓峰

在全球宏观形势波动与国内经济结构加速转型的背景下,中国金融投资行业正步入深层次调整阶段。新质生产力、战略性新兴产业和科技创新驱动成为国家政策重点导向。近年来,国家出台了一系列政策,不断强化金融资本对实体经济的引导作用,也促使机构投资人重塑战略逻辑与管理体系,以实现跨周期穿越与高质量发展。

在此趋势下,杨冉作为中商银控股有限公司(以下简称“中商银控股”)副总经理,以其深厚的理论素养和稳健的实战能力,在推动企业战略升级与产业投

资协同方面展现出突出的领导力。她指出:“当前政策导向已经不仅仅聚焦于资本的流动效率,而更注重资本对科技创新、区域经济和产业结构优化的引导价值。金融机构若要真正响应政策精神,必须兼具产业洞察、战略执行和风险控制三重能力。”

在长期的行业实践中,杨冉始终关注金融机构在执行企业战略推进与资源统筹方面的能力建设,围绕宏观导向和战略发展重点持续推动企业内部体系优化与运作模式的演进。她强调,企业运作机制的建设对于提升企业应变能力与协同效率具有不可忽视的重要性。在多项

管理与服务实践中,杨冉引导团队逐步形成适配自身发展阶段的运行逻辑,有效支持组织在复杂环境中实现稳健拓展与专业提升。

与此同时,杨冉也高度重视数据技术对投研效率的支持作用。她曾牵头设计多个辅助型系统,用于增强企业在行业研判、项目尽调与客户洞察方面的判断力。如“基于成长曲线的行业周期相位诊断平台V1.0”以产业生命周期理论为基础,为周期判断提供结构化支撑;“基于一级市场尽职调查的股权投资价值评估系统V1.0”通过模板化指标体系,提高尽调流程的标准化与可比性;“多维投资者画像与

资产配置智能系统V1.0”则结合行为数据与风险偏好,支持产品推荐与客户服务策略优化。这些系统虽不直接构成业务核心,却成为中商银控股在提升专业能力与流程效率中的重要工具。

杨冉强调:“技术不是目的,而是方法。金融决策的核心依然是理性判断、战略定力与资源整合能力。”在她看来,技术工具的作用是延展分析维度、支撑专业判断,但不能取代对宏观趋势、产业动能与政策窗口的综合研判。

作为一名具有复合型背景的管理者,杨冉具备深厚的学术功底与跨界思维。她本科毕业于清华大学,之后取得长江商学院

工商管理硕士学位,目前正在攻读清华大学教育经济与管理博士学位。她善于将政策理解、产业研究与资本逻辑相融合,在机构战略规划、项目运营与风险管理等方面,形成了系统化的管理风格与成熟框架。

在新时代产业金融融合不断深化的背景下,杨冉以其专业性、前瞻性与实干力,为中商银控股打造出具备广阔成长潜力与系统化投研能力的商业架构,也为行业提供了可复制、可参考的管理样本。她的实践经验表明,唯有在政策导向、市场逻辑与机构能力之间寻得平衡,金融投资机构才能真正实现高质量、可持续的发展。

金景资本旗下金景城濮合伙人及投资顾问乔佳:

持续重构金融服务实体经济实践范式

▶ 刘斌

从保险资管政策设计者到资深投资操盘手,乔佳的二十多年从业生涯始终锚定“金融服务实体经济”的核心命题。作为金景资本旗下金景城濮合伙人及投资顾问,乔佳以资本为纽带打通产业升级链路,在区域经济赋能与科技创新孵化中展现出战略投资者的全局视野。通过参与政策制定、模式创新与跨境协作的三重

实践维度,乔佳不仅深度参与了中国资管行业的演进历程,更持续推动着行业从规模扩张向价值创造的深刻转型。

政策演进:险资改革浪潮中的深度参与者

2008年全球金融危机席卷之际,中国保险资金投资规模尚不足3.1万亿元,投资渠道囿于传统债权性资产,与实体经济的多元化需求产生错位。在这场险资改革的破冰行动中,乔佳作为头部保

险机构政策研讨小组核心成员,深度参与《保险资金投资股权暂行办法》等十余项关键监管法规的意见征求反馈工作。通过头部险企闭门研讨,她系统梳理基础设施、医疗健康等领域的投资堵点,推动监管规则在风险可控前提下精准对接市场需求。

资本深耕:硬科技赛道的产业赋能践行者

转战私募基金领域后,乔佳将政策设计经验转化为产业协同方

法论。2023年主导设立的金景合晟(厦门)创业投资基金,成为其践行国家战略的生动注脚。在推动群曜医疗落地厦门的过程中,她协同地方政府、科研院所构建产业生态,助力消化道胶囊内视镜技术领军者突破产业化瓶颈。

乔佳在资本与产业间的“翻译”能力,进一步体现在投资者关系管理领域。2021—2022年,她连续两年入选母基金研究中心“年度中国最佳女性投资者关系

(IR)TOP20”,在超2万家私募基金管理机构中脱颖而出,印证了其在资本价值传递与长期战略构建方面的行业影响力。

二十年政策与市场的双轨淬炼,乔佳始终在破解同一个课题:如何让金融工具与实体经济实现精准共振。当资管行业迈入价值深挖阶段,这位深谙监管逻辑与市场规律的投资人,正通过动态优化的产融协同模型,持续重构金融服务实体经济的实践范式。

吉林省长春市朝阳区启明眼科门诊部院长李丹怡:

创新眼科医学 用AI赋能青少年视力保护

▶ 张明

“眼科医学不仅仅是我的职业,更是我毕生追求的使命。我希望通过自己的努力,为更多患者带来光明,尤其是让青少年拥有一个清晰的未来。”吉林省长春市朝阳区启明眼科门诊部法人、院长李丹怡在谈及自己的职业生涯时说道。

李丹怡凭借数十年的专业积累和深厚的医学知识,在眼科领域树立了响当当的地位。特别是在儿童及青少

年视觉发育理论方面,她展现了深厚的专业能力与丰富的临床实践经验。面对各种眼疾,她精准诊断屈光不正、斜弱视等常见眼科疾病,为青少年视力保护提供了全面有效的解决方案。

随着电子设备的普及和生活方式的变化,青少年近视问题已成为全球性公共卫生挑战。面对这一趋势,传统的眼科诊疗手段显得力不从心,筛查效率低下、干预措施缺乏个性化以及长期监测手段不足等问题逐渐显现。对此,李

丹怡表示:“近视防控不仅是一个医学问题,更是一个系统性社会工程,需要技术赋能来实现精准化、智能化的解决方案。”她敏锐地捕捉到人工智能、大数据等AI技术的巨大潜力,并将其应用于眼科领域,为行业注入了创新动能。

在眼科医学领域,李丹怡始终秉持“用科学点亮光明之路”的职业信仰。她认为:“医学的每一次进步都源于对未知的探索,而眼科研究的核心在于让患者重获清晰视界的同时,赋予他们更高

质量的生活。”正是基于这一理念,她深耕青少年近视防控与小儿弱视治疗两大关键方向,通过严谨的临床实践与学术研究,为行业提供了宝贵的理论支持与创新思路。李丹怡的论文《对比分析低浓度阿托品与角膜塑形镜对青少年近视发展控制的疗效》,以专业的见解,系统评估了两种主流干预手段的优劣,还提出了个性化治疗方案的设计原则;另一篇论文《阿托品联合短时遮盖治疗小儿弱视的临床疗效及安

全》,则以实证化的研究分析,深度验证了联合疗法的有效性,为小儿弱视的规范化治疗开辟了新路径。

展望未来,李丹怡强调,眼科医学的研究将更加注重多学科交叉融合,例如人工智能技术在早期筛查中的应用等。“只有不断拥抱新技术、新方法,才能真正实现从‘治病’到‘防病’的跨越。”她坚信,未来的学术研究应聚焦于精准医疗与长期健康管理,通过数据驱动和循证医学推动眼科诊疗水平迈上新台阶。

徐州东兴能源有限公司执行董事、销售部长陈时武:

以技术创新驱动能源营销数字化

▶ 张明

在能源市场营销领域,连接能源生产与消费的关键环节正面临前所未有的挑战。市场需求的多样化、客户行为的复杂化以及价格波动的频繁性,使得传统营销手段难以满足当前复杂的市场环境需求。然而,作为这一领域的领军人物,徐州东兴能源有限公司执行董事、销售部长陈时武凭借其深厚的行业积累和敏锐的市场洞察力,提出了突破性的解决方案。

技术的应用效果不仅体现在理论层面,更在实际运营中得到了验证。“能源客户画像智能标注系统V1.0”通过对海量数据的清洗、分类和标注,形成了具有高度针对性的客户画像,使能源供应商能够更好地匹配服务内容,从而优化资源配置效率;“能源产品智能报价策略生成软件V1.0”专注于解决价格制定中的复杂问题,通过整合历史交易数据、市场供需情况以及竞争对手的价格信息,建立了一套完善的定价模型,确保企业在动态市场环境中始终保持竞争力;“区域能源销售热力图生成系统V1.0”将地理信息系统与区域消费数据相结合,为决策者提供了直观

的可视化参考依据,帮助企业快速识别高潜力市场,并制定更具针对性的拓展计划。

除了在市场分析和定价策略上的突破,陈时武还着眼于能源运输环节的成本管理。他开发的“多式联运能源物流成本测算软件V1.0”综合考虑了不同运输方式的特点、路线规划以及外部环境因素,设计出了一套高效的物流成本测算模型。该软件通过模拟多种运输方案并进行对比分析,找到成本最低且效率最高的运输路径,大幅降低了能源运输环节的成本支出。

这些技术成果各自聚焦于能源行业不同的不同领域,同时又相互协同,形成了一套完整的智能化生态系统,共同推动了能源行业的精细化管理和高效运作。

展望未来,陈时武提出了一句凝聚其多年从业智慧的箴言:“能源的未来不在资源的争夺,而在价值的共创。”这句话既反映了他对能源行业本质的洞察,也指明了他所带领的销售团队的发展方向。他希望推动行业从单纯依赖资源禀赋的竞争,转向以技术创新和用户需求为核心的协同合作模式。